

# BAJAI ÚJSÁG

Regisztráció és kiadóhivatal:  
Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.  
Telefonszám: 45.

Bácskai és délpestmegyei érdekű politika napilap.  
Felelős szerkesztő:  
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 30000 K.  
Egyes példányszám ára 1500 K.  
Megjelenik hétköznaponként délután 12 órakor.

## A bajai hitelszövetkezet

A bajai intézmények sorába két év előtt csendben szerényen odaállt a bajai Baross Hitelszövetkezet. Nem lépett fel hangzatos szövegekkel, inkább odaadó csendes munkával, nem hirdetett soha meg nem valósítható programot hunem igazán megérő altruista működést fejtett ki. Lépésről lépésre haladt és halad a hitelszövetkezet a maga útján, segít és támogat legnagyobb részét azoknál, akik máshol nem igen találhatnak támogatásra. Nem csak az anyagiakat tekinti működésénél, hanem a támogatásra szorulókat erkölcsi értékeit is.

Örvendetes, hogy a bajai Baross Hitelszövetkezet erősen és jól megalapozottan megy a fejlődés útján. Minden hónap egy-egy új állomást jelent, a lelkes vezetés eredménye meglátszik, a tagok száma állandóan növekvőben és már több községet vont be működése körébe.

A hitelszövetkezet új típusú teremtett a bajai pénzügyi életben. Nem finanszíroz nagy vállalatokat, amelyek nagy pénzeket forgatnak, hanem a kisember segítségére siet az élettel való küzdelemben.

A hitelszövetkezet eme csendes és áldásos működéséért valóban megérdemli, hogy a közönség is mindjobban pártfogásába vegye.

Alljon be tagjai sorába mindenki. Azzal az igazán csekély áldozattal melyel a tagság jár, nagy tettekre képesíti a hitelszövetkezetet ön maga és embertársai irányában.

(f.)

## Október 17-én lesz a Máv. házak Versenytárgyalása.

December elejére fedél alatt kell lenni a két egyemeletes épületnek. — Befejezés előtt a Máv. osztálymérnökség palotája. — November elején már beköltözik az osztálymérnökség.

A Máv. pécsi üzletvezetősége vezetőjének Littke Jenőnek bajai látogatásával kapcsolatosan hírt adtunk arról, hogy a Máv. lakások építésének kérdése végelezést nyert.

Munkatársunk fentjárt a bajai osztálymérnökség vezetőjénél és információkat kért az építkezés időpontjának megkezdését illetően. A nyert információk szerint október hó 17-én lesz a versenytárgyalás az építendő házakra. Épülni fog 2 darab emeletes 4 lakásos szabványos máv. tipusház. Az egyes lakások állani fognak 2 szoba konyhából és a szükséges mellékhelyiségekből. A két házra előirányzott pénzmennyiség bőségesen elég, sőt annyira elégséges, hogy talán lehetővé válik ebből az előirányzott pénzből egy harmadik máv. tipusház építésére is. Csak hogy erre a tipusházra külön tervet kell majd készíteni, amely nyolc sarok épület lesz majd.

Az építkezést a versenytárgyalások után azonnal megkezdik és ha az időjárás kedvezni fog az építkezéshez, úgy még december hóra tétő alá kerülnek az épületek.

Minden egyes lakás részére külön kis gazdasági udvart és kertestékét kapnak a tisztviselők.

A máv. osztálymérnöki palotájának építkezése a befejezés felé közeledik. Az asztalos munkából még hátra van a parkettezés. A szobák festése is be fog fejeződni október végére, úgy hogy már legkésőbb november elején beköltözhető lesz. Az épületet október 31-én veszi át a MÁV. Ugy az építkezés menetével, mint a teljesített munkával az üzletvezetőség meg van elégedve a legteljesebb mértékben. A bajai iparosok itt derék munkát végeztek. Minden reményünk meg van arra, hogy az újabb Máv. építkezések is bajai építőiparosok kapják a megbízást.

## Vasárnap szentelik fel az új Kálváriát.

Lapunk hasábjain már megemlékeztünk arról, hogy P. Jugh Miklós plébános agilitása folytán a kálváriát restaurálják.

A kálvária immár készen áll és folyó hó 11-én, vasárnap délután fél 4 órakor már fel is szentelik. Az ünnepi szentbeszédet P. Tamás Alajos házfőnök tartja. A hívek gyűlékezése a kálvárián lesz.

Nem mehetünk el ezen hírünk mellett anélkül, hogy örömlünk ne adjunk kifejezést a kálvária restaurálásának sikere felett. P.

Jung Miklós plébános agilitása és a hívők áldozatkészsége biztosította a sikert, kitaró munkájukért és áldozatkészségükért hála és köszönet illeti őket.

A kálvária szentelés iránt városzerte nagy az érdeklődés a felszentelési ünnepen ott lesz egész Baja keresztény társadalma.

Beniczky Ödön szabadlábrahelyezését szerdán tárgyalják.

Hét vagy nyolc ujkorona lesz százezer papirkorona.

Százhuszmilliárdos építkezés pályázatát ma írja ki Budapest főváros.

## Rádió-hírek.

Budapest. — Az olasz repülőraj Kelet-európai turautjáról vissza érkezett Budapestre. Még ma szombaton folytatják útjukat Rómába.

Komárom. — A Messinger-féle gőzmalom tegnap teljesen leégett. A kár több mint 1 millió cseh korona.

Miskolc. — A disgyőri panama ügyében a legnagyobb tiókban folyik a nyomozás, különösen az ózdi bányák vidékén. Nemesak a gyár alkalmazottai, hanem magánosok is részesek a panamában.

Prága. — A cseh kommunisták napról-napra fenyegető levelekkel árasztják el a prágai magyar követség tagjait. Fenyegetőznek, ha Ríkosit kivégzik úgy a Csehszlovákia tartózkodó magyarországon állanak véres bosszút.

Budapest. — A tegnapi minisztertanács döntött a valutareform ügyében. A sajtó informálását Bethlen miniszterelnök tartotta fenn magának.

Róma. — A minisztertanács határozata szerint a kormány a király 25 éves uralkodási jubileumára 100 lírás arany érmét veret.

Locarno. — A jogi szakértők befejezték tanácskozásukat, melyekről a jelentéseiket a mai szombati ülésen terjesztik elő.

Lemberg. — A kulparkói elme-gyógyintézetből leánykereskedők 10 leányt külföldre hurcoltak. Széleskörű nyomozás folyik utánuk.

London. — Baldwin miniszterelnök tegnapelőtt nagy beszédet mondott, melyben azt hangoztatta, hogy a kommunizmus a tudatlanságnak és szűkölködésnek eredménye, de a kommunizmus Angliában kudarcra fog járni. A kormány mindent meg fog tenni, hogy leszámoljon a kommunizmus kísérletezéseiével.

Tartós ! Elegáns ! Kényelmes viselet !

a jó

„Kattarinka-cipő“



Sláger árak: Női francia fekete félcipő lakk díszrel — — — — — K 210 000  
Férfi fekete cipő (garantált minőség) — — — — — K 250 000

BAJA, br. Eötvös-utca 2.

Telefonszám: 206.

# LÁZAR SÁMUEL VÖRÖSMARTY-UGCA 8. (Központival szemben.)

## OPTIKA

szemüvegek, csipetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencsékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készülnek. —: —:

## FÉNYKÉPÉSZETI

cikkek és készülékek nagy rak-tára, szakfényképezésnek kü-lön nagybani osztály. Gyári árakból nagy árengedelmény.

## SPORTSZEREK

footallok, football cipők, vivő-felszerelések, raketek, tenni-labdák, boxfelszerelések stb. A világhírű Liga Serum készit-mények dőlmagyarországi egyed-árusítása —: —:

## RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK

s alkatrészek, villamossági anya-gok, erős és gyengeáramu sze-relések legolcsóbb napi áron.

Betegápolási cikkek, gumniárak, kötszerek, „Tetra“ Hygienikus babakelengyek nagyválasztékban. Szabadalmazott „Compress haskötők“ mérték után készülnek.

## Vármegyei események.

*Az érsek Hercegszántón.*

Megirtuk, hogy gr. Zichy Gyula kalocsai érsek a bajai bérmálások befejezése után Hercegszántóra ment. Az ottani bérmálásról és zárdafelszentelésről tudósítónk a következőket jelenti:

Gróf Zichy Gyula érsek dr. Erdy Ferenc szentszéki jegyző, érseki titkár, dr. Szabovlyevics Dusán kormányfőtanácsos alispán és Vojnich Máté főszolgabíró kíséretében kedden estefelé érkezett négyes fogatán Hercegszántóra, ahol megérkezése után azonnal litániát mondott és áldást osztott. Majd megvizsgálta a templomot.

Este dr. Wildinger Jakab plébánosról vacsora volt az érsek tiszteletére.

Másnap reggel nyolc órakor a közösi papság segédletével misét pontifikált és utána prédikációt tartott. Majd körülbelül 200 leányt és fiút bérmált meg.

A bérmálás befejeztével nagy processzióval a templomból az újonnan épített emeletes zárdaiskolához ment az érsek. A felszentelés szertartását végezte el és gyönyörű beszédet mondott a határon kulturmissziót teljesítő apácák hivatásáról. Az érsek ezután a processzióval visszatért a templomba.

A plébánián rendezett ünnepi ebéd után kedvesen fogadta az érsek a mohácsi szigeti diákok tiszteletét, akiket tanítóik vezettek a Pópásztor elé.

Déután még litániát mondott, majd elbucsuva a község plébánosától, dr. Wildinger Jakabtól és a közigazgatási vezetőktől, Odry Andor főjegyzőtől és Drégely Antal adóügyi jegyzőtől, kíséretével visszatért Bajára.

Rövid átmeneti bajai tartózkodásáról és távozásáról tegnapi számunkban már beszámoltunk.

*A rémi leventék fogadalomtétele és háziversenye.*

Folyó hó 4-én a rémi Levente Egyesület háziversenyt rendezett,

melyen Vitéz Zsákmány Miksa ezredes és főtarácsnok, Bács bodrog vármegye testnevelési felügyelője, a vitézségi kapitánya is megjelent és a látottak felett teljes melegegedését fejezte ki.

Felvonulás után a leventék elénekelték a Himnuszt, mely után Kelle Vince jegyző ünnepélyesen átadta Pokorny György levente egyesületi elnöknek a bajai tavaszi leventeverseny alkalmával nyert elismerő díszoklevelet. Ugyanakkor

tették le a leventék a fogadalmat is.

Utána a leventék Kenedy Zoltán oktató vezetésével szabadgyakorlatokat mutattak be. Ezt követték az egyes atlétikai számok. Az atlétikai számokban a legtöbb pontot Pap János, Oláh Kálmán, Nagy György Kálmán és Metovics György leventék nyertek.

Este a Levente Egyesület reggelig tartó szüreti mulatságot rendezett, amely ugy erkölcsileg mint anyagilag fényesen sikerült.

## Praktikus naptár.

Okt. 10-én: d. u. 4 órakor Stefánia Szövetség közgyűlése. este Rádió-előadás a gimnáziumban.  
Okt. 11-én: d. u. 11 órakor Baross Hitelszöv. igazg. ülése.  
d. u. fél 4-kor kálváriai felszentelés.  
d. u. 5-kor Mansz. közgyűlés.

— Mennyi bérmálkozó volt a ferenciek plébániájának területén?

A háromnapos bérmálás alatt Baja város új generációja az egyházmegye új érsekétől vette át a bérmálás szentségét. A ferenciek plébániája területén a következő statisztika készült a bérmálkozókról: a szentantali utcai és vöröskereszt-téri iskolákból együttesen 318 bérmálkozó került ki, a közházból 2. Az iskolásgyermekek közül 178 volt a leány és 138 volt a fiú. Felhívít bérmálkozó volt 32. Itt említhetjük meg, hogy a ferencieknél a bernáisi napján a reggel 8 órai mise után P. Jugó Miklós plébános tartott nagyon szép szentbeszédet, melyben rámutatott arra, hogy a Szentlélek erejének hatását érezte az egyház története egész folyamán. Az elvérzett apostoli kar és a vértanúk légiója erkölcsi erejével meggyőzte a pogányságot, hogy a keresztények Istene az igaz Isten. Ezt az erőt keresi és kapja meg a bérmálkozó lelke. — Közvetlen a bérmálás előtt gróf Zichy Gyula érsek is magas szárnyalása beszédet mondott, mely valóságos lelki vigasztalás volt. Az élet küzdelem — ugymond az értek — a küzdelem kitarásra, erőre van szükségük és mennyei nagy cél tisztánlátására, amelyért a küzdelem a rögs földi pályán folytatják. A bérmálás szentsége erősíti küzdelemre, kitarásra a katolikus egyház tagjait. — A bérmálás után az érsek meglátogatta kórházat, ahol két beteget bérmált meg, a termekben meglátogatta a betegeket és a szenvedések türelmes elviselésére buzdította őket. Azután a kálváriát tekintette meg és legnagyobb elismerését fejezte ki az újonnan felállított szép stációért

## A jövő tanévben egy bajai és egy elszakított délvidéki ifjút küld Baja város külföldi főiskolára.

A kultuskormány jóváhagyta a városi törvényhatósági bizottság határozatát. A Magyar Nemzeti Szövetség megkeresésére Baja városi törvényhatósági bizottsága az 1924. évi november hó 18-ik napján határozatot hozott, hogy két főiskolai hallgatót fog saját költségén valamely német, olasz, francia, vagy angol főiskolára küldeni tanulmányaik folytatása végett. A kijelölendő ifjak közül egy bajai illetőségű, egy pedig első sorban Bácskában lakó szülőik gyermeke.

Ezt a körgyűlési határozatot aztán felterjesztette a városi kultuskormány, amelytől aztán a jóváhagyás végre megérkezett. A kiküldendő ifjak kijelölését a

városi törvényhatósági bizottság fogja végezni és a jelölést 1926. év február havában meg is ejti és pedig minden befolyástól mentes, csakis a legérdemesebb tanorihatalan nemzeti érzéstől és hazafias szellemtől áthatott olyan ifjakat szemel ki, akiknek ugy tehetsége, mint szorgalma, erkölcsi és politikai megbízhatósága, jó modora és társadalmi műveltsége biztosítékot nyújt arra, hogy kiküldetésük minden tekintetben Magyarország hasznára és becsületére fog válni.

## HIREK.

— Borota község diszpozárai.

Borota község képviselőtestülete legutóbbi ülésén dr. Marschall Ferencet, a kerület nemzetgyűlési képviselőjét és dr. Szabovlyevics Dusán alispánt Borota község örökös diszpozárává választotta. Mint értesülünk, Borota község teljes képviselőtestülete az október hó 25-iki gazdaggyűlés alkalmával Janoshalmán fog tisztelegni diszpozárai előtt.

Egyszoba konyha berendezés: zéssel kiadó. —: —:

Kölcsey Ferenc utca 37 szám.

x Szoptatósáda bőteju egészséges (rentgen, vérvizsgálattal) mindenkor rendelkezésre áll az évtizedek óta közsémet dr. Szegő féle dajkavizsgálóban. Budapest VI. Sziv utca 69. Mindenféle megbízások és felvilágosítások telefonon is. Interurb. 93—22.

**Női kalapok,**  
(divat és gyászfátylak)  
**férfi kalapok,**  
**leányka kalapok,**  
**harisnyák, keztyűk,**  
**ingek, nyakkendők,**  
**esernyők**

a legolcsóbban kaphatók

**BRUSZT LAJOS**

divatüzletében.

TELEFON: 242.

Sirkeresztek, sirkerítések, szobrok és mindennemű kőfaragó és szobrász munkákat a legizlésebb kivitelben és a legjutányosabb árban készít **PETREKANITS JENŐ** kőfaragó mester. — Siremlék és márványipar telepe

Temető munkák és sirkő ujtásokat a legjutányosabb árak mellett. **BAJA, CIBFUSZ FERENC-U. 1.**

**Elismerő oklevéllel kitüntetve.**

— **A Bajai Baross Hitelszövet** kezdet folyó hó 11-én, vasárnap d. e. 10 órakor igazgatósági gyűlést tart saját helyiségében.

— **A cisztercita rend nagygyűlése.** A magyar cisztercita rend káptalani nagygyűlését októberben nyitották meg Rímában. A magyar cisztercita rendek mind képviseltették magukat. A zirci apátó, Werner Adolf dr.-t Szentés Anzelm zirci perjel képviselte. Ott volt Mihályfi Ákos és Baranyai Jusz-tin dr.

— **Rozsnyó egymásután vesztli el magyar iskoláit.** Prágából jelentik: Rozsnyó egymásután vesztli el magyar nyelvű iskoláit. Árvaháza eltűnt, 400 éves mu'tu gimnáziumában az idén utoljára hangzik magyar szó s ezidén lesz az utolsó magyar érettségi. Most pedig a magyar polgári leányiskoláját temeti.

— **A Bajai Turul SE. és a Szekszárdi Törekvés S. E.** vasárnap, f. hó 11-én játsza le bajnoki mérkőzését Szekszárdon. Ismét számosan kísérik a Turulistákat.

— **A budapesti Opera Lohengrin előadása a bajai gimnáziumban.** A tegnap estére hirdetett gimnáziumi rádióelőadás a legpompásabban sikerült. A közönség legtisztább hangvisszaadással élvezte végig a budapesti Opera Lohengrin-előadását és így a budapesti színházi hallgatósággal egy időben és egyformán gyönyörködtek a világhírű zeneműben. Ma szombaton este újból lesz rádió-előadás a gimnáziumban, felhívjuk rá a közönség figyelmét. Részvételi díj 5000 K.

— **A székesfehérvári városi földek** horribilis áron kerültek bérbe. Volt olyan parcella, amelynek évi bérét kat. holdanként közel 5 métermázsa buza árára verték fel. Egy másik dűlő parcellái átlagosan 415 kiló buzáért kerültek bérbe. Ezek a magas földbérék szinte érthetetlenek, mert az eddigi bérlek jelenleg is bérleszállítási perben vannak a várossal.

— **Elszakított utaink megváltása.** Bukarestből jelentik: A jóvátételi bizottság már tárgyalta elszakított utaink megváltási felértékelésének kérdését s rövidesen, a jövő hó folyamán döntést fog hozni benne. Magyarország természetesen óriási összeget követel az elkapcsolt utak fejében, de ezt az utód-államok nem hajlandók megadni s Románia például az erdélyi állami utak értékét jóval kevesebbre taksálja, annál is inkább, mert ezen utak kategóriájában nem hajlandó betudni azokat, amelyeket csak utóbb államosítanak, de eredetileg maguk a törvényhatóságok építették.

— **Ahol a gáz 50 százalékkal olcsóbb a villanynál.** A székesfehérvári gázgyár üzeme nem sokára megindul, a csőhálózat kipróbálását megkezdték. Novemberben már kifogástalan minőségű gázt akarnak szolgáltatni, előreláthatólag a gáz feleannyiba fog kerülni mint a villany.

— **Bérajáték vasárnap bucsukra:** Rémi és Dávidi bucsura autójárat lesz. Előjegyzések Mátyás király-tér 8. Bérajátékalatnál. Telefon 164. szám.

x **A XV. magy kir. osztályosrajáték új játékterve** általános fel-tűnést kelt nemcsak azért, mert a nyereségek számát 20 000 re emelte a m. kir. Pénzügyminisz-terium, hanem mert a nyeresé-nyek összege valóban szenzációs, szerencsés esetben 3,000,000,000, azaz hárommilliárd korona nyer-hető, 2 milliárd jutalom és 1 mil-liárd főnyeremény, azután 500 millió, 400 millió, 300 millió, 200 millió, 100 millió stb. nyeresé-nyeket sorsolnak ki, összesen 27 milliárd 905 millió korona kész-pénzben Bizonyára még többen vesznek ezentul sorsjegyet, és aki nek eddig volt sorsjegye, most még inkább részt fog venni a sorsjátékban. Sorsjegyet azonban ajánlatos sürgősen megrendelni, mert a készlet a főelárusítóknál nagyon kevés. Sorsjegyek hivata-los ára: Egész 120.000, fél 60.000, negyed 30.000 K. Huzás már október 22-én kezdődik.

**A világhírű MATU bő cipő olcsó árusítása.**

Férfi prima box regatta-rámán varrott	310
Női I.a. box reg. rámanvarrott	295
Női prima box regatta	225
Gyermek I.a. box garantált jóminőség. 26-29 30-35 36-39 számig.	150 190 250 ezer korona.
Sárcipő női 88 férfi 100 ezer. Gyermek sárcipők 65 és 75 ezer korona. A cipők tartósságáról a 25 év óta fennálló	

**Schäfer cégnél Budapest,** Döbrentei-tér 4. szám. (Telefon J. 125-36.) kezességét vállal. Meg nem felelt vszaveszem. Magasszárúférfi vagy női I.a. ezer kor. bőrcipő vidékre utánvétellel — 275

— **Felhívás a felvidékiekhez, különösen szepesiekhez!** A felvi-déki magyar sajtó ma missziót tölt be. Folyó évi június közepé óta a lőcsei 63 éves Szepesi Hir-adó (ezelőtt Szepesi Hírök — Zpser Bote) és az iglói 40 éves Szepesi Hírnap (ezelőtt Szepesi Lapok) fuziójával fokozott mérték-ben óhajtja szolgálni a Felvidéken élő magyarság szent ügyét és fenntartani továbbra is a szoros kapcsolatot a szülőföldjüktől elsze-kadt Zipserek és Felvidék iránt érdeklődők között. A „Szepesi Hír-adó — Szepesi Hírnap” egye-sült szepesmegyei magyar lapok előfizetése Csonka Magyarorszá-gon egy negyedévre 65 000 K. Az előfizetés eszköze ható pénzes-utalványon Förster Rezső okl. vegyész-mérnök, magyarországi szerkesztőnél Budapest, VIII. Má-ria-uca 20. III. 28/a. Minden igaz felvidéki legalább előfizetésével tá-mogassa szülőföldje magyar lapját.

**Zürichi jegyzés.** (1925. okt. 10. délelőtti.) Zürichben 100 magyar koronáért 0.007255 svájci frankot fizettek. **A Magyar Nemzeti Bank** hivatalos árfolyamai okt. 10. délelőtti.

Egy darab	Eladás Vétel	
	magyar korona	
Dollár	70385	71605
Dinár	1250	1264
Szokol	1103	9121
Lei	337	343
Német márka	16280	17016
Lira	2663	2-83
Angol font	345,500	346 500
Osztr. korona	10038	10984
Svájci frank	13753	13833
Lengyel márka	11650	11 00
Hollandi forint	28465	28665
Francia frank	3297	3227
Napoleon ar.		

\*A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik

**Az egyesség.**

Ita: *Gárdonyi Ferenc.* (17)

Egymást váltották Viola és Ferke levelei. Meséltek egymásnak mindent visszaélőn ami mulott ifjúságukkal és amit sóvárogva vártak a biboros ködű jövőtől. Ferke a Népligetbe járt ki tanulni. Kora reggeltől késő estig rótt az embertelenül hűlt novemberi sé-tányutakat, meg kiment a Kis-Rákosra, annak lankásain csatan-golt könyvvel a kezében arra, amerre valamikor még Zsigával egy sorban gyakorlatoztak önkén-tes korukban. Vizsgára készült Ferke.

És Viola remegőn várta a pon-tosan érkező leveleket: „Az én Ferkém volna ez a szomorú ne-mes, szép lelkű gyerek?” — Hogy lát engem minden sorában! Igen, betűkbe álmódja egész valóm és lát csodás meglátással lányosan bájos ifjúságomban! — De én nem látom őt! Az ismeretlenség országából került meg, a titkok világának lovagja ő még előttem! És én szeretem így vaktában, mert hisz ő lát engem... ő el-jött hozzám; visszahozta gyer-mekdőlő utójaim piros álmát, a

rózsát — hat év után... Én édes testvérem, bátyám, minde-nem... látni akarok kietlen vi-lág ostorozottja... Ferkém!

És könny tört elő szeméből ilyenkor. A meglelt ifjúsága feletti öröm omlasztotta ezeket a köny-nyeket, vagy szánalom?... Ő maga sem tudta még bizonyosan. Aranysegélyt levélben könyö-rögte Ferkének: Minél hamarabb, amikor teheted, jöjj! Ugy várunk már! Vióád.

Ferke tanulmánygyei rendezése után utlevelet szerzett Aradra. December első napjaiban román visumot kapott és elindult a hat kietlen esztendő álomvilága felé édes sejtésekkel.

Lázás nyugtalanossággal röpült a vonat Arad felé. Képelete bibor szinpadán egész uton csodálatos jelenetek merültek fel, a sok esztendő utáni vizionlátás lázas ké-peit. „Egyetlen napig láttam 1916-ban. Gyerek volt, bájos szóke remegő embervirág még akkor.”

A mulott esztendők távlatából még előremlett Viola hangja, a bucsuszavak, amiket a gyerek-lányka sirt neki és képzeletében máris ugyanott, azon a lépcsőn rept fel Vióáékhoz. — Nem

várnak! Nem tudják biztosan mi-kor érkezem; meg lepem majd őket! — És Ferke nem vette észre a fenekestől felfordult vilá-got, nem a határon gorombáskodó románokat, sem azt, hogy a vo-natja befutott az aradi nagypálya-udvarra.

Este 6 órakor érkezett meg Aradra. Szürkülő ólmos sullyal a városra nehezede este volt már. Kocsiba vágta magát és a „Fehér keresztet” hajtattott. A szállébeli szobájában rendbehozta magát az utazás gyűrődéseitől és hét óra felé Vióáékhoz hajtattott a Vécsey-utcába. Az elfüggönyözött, emeleti ablakokból világosság bukott elő a sötétlő utcába. Vécsey-utca 7. szám — megérkeztem! — do-bogta öröms veréssel Ferke szive. Fizette a kocsit és repült fel a lépcsőkön.

A sötét előszoba zárt ajtaja választotta el boldogsága vilá-gától. Csengetett... és leikendezve várt. Szive a torkában zakatolt vad szilajsággal... el el fulladt Ferke és majdnem elsirta magát. Tehát mégis megértem! Itt va-gyok! — Vannak célok és a cé-lokat üzni hajtani kell az elérésig. Ezt akartam a legnagyobb re-

ménytelenségemben és ime itt vagyok! Akartam!

Ajtó nyikorgásra és léptek za-jára riadt a gondolkozásából. A léptek közeledtek... — Istenem, ha ő volna, nicsoda regényes véletlen, minő boldogság volna! — A lépések az ajtó előtt kong-tak már. Ferke szerette volna fel-tépni az ajtót, hogy az előszoba közeledő titkát magáévé tegye. A villanyt felcsavarta az előszobá-ban Viola és a villany fény öze-nében Ferke előtt állott az ajtó be-lül Viola tizenhétévesre változott gyönyörűségében. Megváltozott ter-mete a csodásan felszőkő fiatal pálma volt, zenés harmoniájú in-gással közeledett az ajtó feltára-sára. Dus szóke haja csillogó gaz-dagsággal aranyozta körül királyi koronaként a homlokát. Ferke szinte döbbenettel állott lélekzetét veszve az ajtó előtt ennek a tűn-döklő csodának látásán. Meg meg-remegett és várt mozdulatlan né-mességében a bebocsájtásra.

Viola az ajtón belül még nem tudta, kinek fog ajtót nyitni. Nyu-godtan zárta fel az előszoba aj-taját és lépett az érkező elé szá-ves fogadással: Ferke előlépett a folyosó sötétjéből és egy pillanatra

Stellner

## Eddig csak fantázia volt,

de most már valóság, női lakk-kapnis cipők, kiváló jó minőség 210.000 K, külföldi egész magas száru legfinomabb kivitelben 230.000 K, női egyes párok 150.000 koronától, férfi cipők 200.000 koronától

STELLNER ZSIGMOND BAJA, VÖRÖSMARTY-UCCA 1. (Grauug-féle ház.)

Stellner

— A Stefania Szövetség közgyűlésének programja. Szombaton folyó hó 10-én délután 4 órakor a városi közgyűlés nagytermében tartja a Stefania Szövetség három évi működése után az első közgyűlését, melynek egyik legfőbb pontja az alapszabályok megalkotása és a tisztikar megválasztása lesz. A közgyűlés változatos tartalmas programja a következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. Beszámoló az anya- és csecsemővédő intézet 3 évi munkájáról, tartja dr. Burtik Andor az anya- és csecsemővédő intézet főorvosa. 3. Pénztári jelentés. 4. Számvizsgáló bizottság jelentése, a felmentvény megadása. 5. Az alapszabályok előterjesztése. 6. Új tisztikar megválasztása. 7. Örökös tagok megválasztásának előterjesztése. 8. Esetleges indítványok. Tekintettel a Stefania Szövetség fontos működési terére, s az anya- és csecsemő védelem érdekében kifejtett megbecsülhetetlen és eléggé nem méltányolható munkásságára saját érdekében kérjük a nagyérdemű közönséget, hogy a közgyűlésen minél nagyobb számban jelenjen meg.

— Gyakorlati ügyvédi irnokot keres dr. Boróczy Kálmán ügyvéd Baja.

némán dobbant a halálosan megseppent lányka elé. — Viola lábai mozdulatlanul bémulva felmondották a szolgálatot, tágra meredt szemeivel csak nézett szótlanul az érkezőre. És ott álltak egy pillanatra boldogsággá testesülve némán...

Ferke ajkáról tört fel a szó először... Viola!! és fellépett a leány elé. Viola feje megsuklott és könnyek szöktek szemeibe. A villany fényzőnével összepatakzó szökecske, a könnyzivárványban uszó szemek Rubens egyik madonnájának boldog szomorúságos önkívületével hatottak. Zokogással hullott a fü karjaira és sirtak mindketten.

Az előszoba butorainak lelkei pedig boldog mosolygással ölelkeztek a villanyfény jelkével, ők is emlékeztek már, ráismertek Ferke zászlósa és sirtak ekkora könnyes boldogság láttán.

Viola szemcín felétek már a könnyek örömmujongásba zendült boldogsággal vitte Ferkójét be az anyjának.

(Folyt. köv.)

Csakis Magyarország nem ország!  
Egész Magyarország mennyország!

## Avasi crème

üdit,

szépit,

fiatalít.

Csak az APOLLÓ-illatszer-  
tárban kapható! (Uránia-mozgó  
mellett) Ügyeljünk a címre!

— Pécsi szőlőtermelők öröme. Pécsről jelentik: Az őszi pécsi szőlőkben, ahol a szüretelést csak az utóbbi napokban kezdték meg azt a meglepő dolgot észlelték, hogy a szőlő cukortartalma a legutóbbi néhány szép derült nap alatt lényegesen fokozódott s a must 20 fokra is felemelkedett.

— A Bajai Szőlőgazdák Egyesülete 1925. október hó 10-én d. u. 6 órakor a Bárány vendéglőben gyűlést tart.

— Nyugdíjaztatását kérte a jánoshalmi főjegyző. Kopeczky Győző Jánoshalma főjegyzője — aki hónapok óta szabadságon van — egészségi állapotára való tekintettel nyugdíjaztatását kérte. A nyugdíjaztatási ügyet az őszi megyei közgyűlés tárgyalja.

— Issekutz Aurél kerületi főkapitány kitüntetés. A budapesti államrendőrség tisztviselői, tiszt és altisztképző szaktanfolyamának megnyitása f. hó 7-én volt a Mária Terézia laktanyában. A szaktanfolyam volt hallgatói saját elhatározásukból megfestették Rakovszky Iván belügyminiszter és Nádosy Imre dr. országos főkapitány arcképét kik a szaktanfolyamot megszervezték. A belügyminiszter megköszönte a róla való megemlékezést, majd a 40 évi közszolgálatát bíró Issekutz Aurél dr. székesfehérvári főkapitánynak, kinek hatáskörébe tartozik Baja is, a kormányzó által adományozott magas kitüntetés jelvényét meleg elismerő szavakban nyújtotta át.

## Hunyadi János

természetes keserűviznek,  
a legjelesebb orvosok véleménye szerint,  
kiváló előnyei: a gyors, biztos és enyhe hatás.

— Kisiklott Erdélyben egy katonavonat. Mátéfalva állomáson egy 52 kocsiából álló katonavonat, mely a sepsiszentgyörgyi 3 ik és a kézdivásárhelyi 2 ik zászlóalj katonáit szállította a besszarábiai hadgyakorlatokra, a váltószervezet hibája miatt kiugrott a sínekből, első teher kocsija kisiklott s a benne levő 4 katonából kettő meghalt, kettő pedig súlyosan megsebesült.

— Megölte a forró viz. Faddi Inre jánoshalmi lakos Mariska nevű 2 éves leánya a földre tett forró leveses tálba esett. A szerencsétlenül járt kisleány az égési sebek következtében október 1-én az esti órákban kiszenvedett.

x 3 nap alatt kiirt egeret, patkányt, svábdogarat az Universal paszta — Baján egyedüli elárúsítója az Apolló-illatszer-tár (Uránia mozgó mellett.)

## URANIA MOZGÓ

Október hó 10-én, szombaton d. u. 6, este fél 9 órakor.

Sándor Mátyás verne Gyula örökbecsű regénye 12 fejezetben. — Főszereplők: Romuald Joubé és Ivette Andreja.

Október hó 11-én, vasárnap d. u. fél 4, 6, este fél 9 órakor.

TOM MIX az új szezon legragyogóbb filmje  
Dick Turpin. Romantikus történet 8 felvonásban

Majomfarm. Dobó a szellemkirály. Híradó.  
Burleszk 3 felv. Burleszk 2 felv.

— Hajójárat megszüntetések. Az Első Dunagőzhajózási Társaság a Bécs—Budapest—Beelgrád Lom—Giurgiu közti express hajójáratokat folyó évben Bécsből Budapesten át Giurgiuba folyó hó 11-én, Giurgiuból Budapesten át Bécsbe folyó hó 17-én induló utolsó menettel megszünteti.

x Ültessünk gyümölcsfát! Szaktanácsal, ajánlattal, készséggel szolgál Ungváry József faiskolája Czegléd, vagy budapesti irodája VI. Andrássy ut 56. Árjegyzék ingyen.

x Hogy főzhetjük a legesebb kávét? A nyers babbakéban levő illóolajok, amik tulajdonképpen a kávé aromáját adják, az otthoni pörkölésnél nagyrészt elillannak, innét van az, hogy az egész ház szagos ott, ahol kávét pörköznek. Meint egy olyan pörkölőgépet talált fel, amely a pörköléskor nem enged elillani az illóolajokat, hanem beleprezseli a pörköltkávéba. Ezért olyan páratlanul izletes a Meint-féle pörköltkávéból főzött kávé. Baján Meint-féle pörköltkávé egyedül az Apolló illatszer-tárban kapható (az Uránia-mozgó mellett.) Naponta friss küldemény.

Kiadótulajdonos: Vitéz Fehérvári Dezslő,  
Kiadóhivatal vezetője: Smerozka János  
Felelős kiadó: Kránitz István.

## Michelin Pneu

gyári lerakat. Autó felszerelések  
LEGOLCSÓBBAN  
NAGY JÓZSEF BUDAPEST, VI.,  
— Andrássy-ut 34. sz. —

## Esti öltözet

## különlegességek!

## Frakk- és smoking-öltöny

külön e célra gyártott angol szövetből, kifogástalan divatos szabás szerint a legfinomabb minőségben

mérték szerint készült

## Dávid Jakab Fia

férfi szabó cégnél.

**Asztalosok, butorkereskedők, üvegesek, autó- és kocsigyártók figyelmébe!**  
Tükör, tükörüveg, autósáellvédő üveg, kocsiablak, rézbefoglalt csiszolt üvegek és mindennemű táblalüvegek sima és csiszolt kivitelben. Pontosan, gyorsan, legolcsóbban, jól csomagolva szállít

**KILTZ JAKAB és TÁRSA üvegesüzlete és tükörgyár**  
Budapest, VIII ker., Práter u'ca 84. sz. Telefon: József 54-76

**Budapesti terménytőzsde:**

(1925. október 10. délután)

Buza	362 500—382 000
Rizs	2 2 500—267 500
Árpa	270 000—360 000
Zab	260 000—265 000
Tengeri	268 000—267 500
Korpa:	187 500—182 500

**FIGYELEM!** Alant felsorolt ajánlaim konvenciójáról, minden komoly nőülendő meggyőződhet. **FERHEZMENNE** árvalány 45 hold földbirtokkal, gyáros lánya hétszázmillió korona hozományal, félárva urilány kétszáz hold földbirtokkal, gőzmalomtulajdonos lánya benőtül si lehetőséggel. **ELITE** iroda törvényesen bejegyzett cég. Budapest, Kossuth Lajos-utca tizenő.

**FIGYELEM!** Alant felsorolt ajánlaim konvenciójáról, minden komoly NŐSÜLENDŐ meggyőződhet. **DIJTALAN** felvitágosítás mellett. **FERHEZMENNE** árvalány 45 hold földbirtokkal, gyáros lánya hétszázmillió korona hozományal, özvegyasszony hárommillió hold hozományal, félárva urilány 20 hold földbirtokkal, gőzmalomtulajdonos lánya árnőtülési lehetőséggel. **KÜZVEFLEN** ismerkedéseket készítő cég. Kossuth Lajos u'ca 15. Cégjelzéssel levelezés.

**Értesítés!**

Tisztelettel értesítem a T. hölgyközösséget, hogy a Gróf Sűchenyi-utca 14 szám a. felőru a varodamat a P. tőfi Sándor-utca 42 szám a. Mikor csak fele házba helyeztem át.

Szíves partfogást kér tovább is. Baja, 1925. október hó.

**Szamuél Anna**

**Keresek**

fűszerü letet, lisztüzletet, vendégöt atvételre vagy megvételre.

**Keresek**

szőlőt 1/2—5 holdig házzal is, kertészetre alkalmas földet 2 holdig. Szántóföldet 30—60 holdig megvételre.

**Keresek**

házat 2—3 szobásat gazdasági ületet, házat, kisebb fajtát beköltözhető vételre.

**Keresek**

szántóföldet 50—150 holdig, szántóföldet 300—500 holdig bérletre.

**Vitáz Fehérvári Dezső**

ingatlanforgalmi irodája, Baja (Hangya szövetkezet.)

**Zongora oktatás**

**és szönyegszövő tanfolyam.**  
W. Gauaug Antonia okl. zongoratanárnő Szt. István-tér 11, szám a att lakásán zongora óát megkezdette és szönyegszövő tanfolyamát megnyitotta.

**ZONGORA**

Wirth-féle bécsi gyártmány egészen új állapotban eladó. Bővebbet Guszmán gyógy-szerésznél — Mélykúton.

**Gépkötőket azonnal felveszek.**

**SCHLESINGER MIKSA, SAJA.**  
P.ébániatemplommal szemben.

**Eladó házak. . .**

M dách Imre u'ca 14 szám a'atti ház szabadkézből eladó. A ház 10 szoba, 5 konyha, előszobák, külön mesóhonyha és egy 200 öles konyhakert: 1. áll, 2 szoba, 1 konyha, 1 előszoba azonnal beköltözhető. Az átvételhez 100 millió korona elegendő, a többi meg-egyezés szerint fizethető. Továbbá eladom Bem József-u. 25. szám alatti házam, amelyben szintén egy két szoba, konyha lakás beköltözhető. Ennek átvételéhez 20—30.000.000 elegendő a többi meg-egyezés szerint fizethető. Bővebbet Krausz Lajosnál, Kossuth Lajos-utca 11. sz.

**Különbejáratu, elegánsan butorozott szobát**

keresek 15-ére.  
Ajánlatok dr. Mojzes János Hercegszántó címre küldendők.

**Tágas utcai butorozott szoba előszobával és konyha használattal kiadó.**

Bővebbet a kiadóhivatal.

**Lehetőleg forgalmas helyen levő üzlet/helyiség**

kerestetik. — Ajánlatok „Mielőbb átvehető 7169” jellegre: Haassenstein és Vogler hirdetőjébe Budapest, V, Dorottya-utca 11. sz. alá kéretnek.

**Nagyra becsült Hölgyeim és Uraim!**

**Csak az udvarban,**

az olcsó maradékvásárban, Budapest, Király-u. 32. alatt még nem létezett olcsó árak mellett kaphatók.

Árak ezekben

méter dívat delén vagy fehéreművásár, összesen	41
méter prima ingzeffir vagy szintartó kanavász, összesen	49
méter kiltűd angin vagy 3 db bőrerős törülköző összesen	49
méter selyemfényű kiltűd összesen	72
3 db 2 méter hosszú, kiltűdű fehéritett lepedő összesen	189
méter dívatos fé Röllőnyászvet hozzávalóalegyüttössz	295
méter férfi vagy női kabát kelme összesen	298
darác tartós paplanlepedő vagy 1 db finom kiltűdpaplan összesen	297
darác 2 csodaszép ággyterítő és egy asztalterítő összesen	372

Becsületes kiszolgálás a legjobb reklám!  
Postai rendeléseket lelkiamerővel teljesítünk!

**A Bajai Takarékpénztár menetjegy irodájában**

az egész ország vasuti vonalaira szóló és külföldi vasuti jegyek a vonat indulás előtt 48 órával is megváltathatók. — Vizumokat csekély költséggel megszerzi. — Jegy kiadás ideje: 8—12-ig, 3—5-ig, vásár- és ünnepnap 9—11-ig. — Külföldipénzek átváltása kedvező árfolyamon. Október 15-ig féláru jegyek kaphatók Budapestre.

**Árverési hirdetés.**

A bajai n. kir. áll. méntelep-osztály vezetősége ezennel köz-hírré tesz, hogy allományából egy darab 4 éves herélt ló és egy darab 4 éves mén — utóbbi csak terjesztési célra csak tenyésztő-nek — 1925. évi október 14-én (szerdár) délelőtt 9 órakor Baján, a Nemzeti Szálló elött nyilvános árverésen el fog adatni.

Árverési feltételek a helyszínén fognak kihirdetni.  
Ménteleposztály

**Szabászat, Budapest, VIII József-krt 59—61. II. 12.**

Legújabb párisi rendszerű szabás-  
szati módszerrel nemcsak ru-  
hát, de angol kosztümöt és kabá-  
tot szabni varni 3 hónap alatt ta-  
nitok. Vidékieket rövidebb idő alatt is. Iparilag vizsgáztatok. — Külön-  
esti tanfolyam. — Szabásmintákat dívatlap után kiválasztva készítik. Dívatlapból kiválasztott minta és megvett méret beküldésével sza-  
básmintát postán azonnal meg-  
küldöm Angol, francia és gyer-  
mekruha varrást vállalok.

**Gijeti inspekción**

okt. 12-6 okt. 19-ig.  
egregi fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva.

**Dr. GEIRINGER JÁNOS**

székelyszék

**Legjutányosabb bevásárló helyek:**

**Ruházati cikkek:**

Legolcsóbb vásárlási forrás  
**Welchner Lőrinc**  
Erzsébet királyné-utca

**Szücs- és szörmeáru**

legizlésebb kivitelben  
**Krupity Mihály**  
szücs nesternél kapható.  
Baja, Erzsébet királyné u'ca 37.

**Stukaturád, szegős kátránypapír**

elsőrendű minőség olcsó árak  
**Utry Pál fia**  
sodronyáru telepe Baja.

**Szücs- és szörmeáru:**

legdivatosabb, legszebb  
**Mormer Ferencnél.**  
Baja, Erzsébet királyné-u. 57. szám

Házilag készített zamatosan fűszerezett

**hentesáru**

házi zsír és naponta friss I. rendű teavaj

rum, likőr, palack borok  
**Első Bácskai Életmiserület és Falatezóban (Városház épület.)**

**Vasöntöde és gépgyár:**

**Schmidt Márton Fiai**  
Baja, Csirfusz Ferencc-utca 42—44.

Mezőgazdasági gépek, vas-  
öntvények, gépjavitások, ma-  
lomalkatrészek, csapágyak,  
szíjkerekek, kengerrovátkolás,  
gépalkatrészek nagy raktára.  
Telefon szám 63.

**Papirkereskedés!**

Községi és üzleti kész nyom-  
tatványok!  
„Uj Élet” r. t.

**Sodronyételborítók és zöld szunyoghálószövet**

legjobb és legolcsóbb.

**Utry Pál Fiai**

Sodronyáru telepe Baja.

**Rőfösüzletek:**

Legnagyobb választék, leg-  
kedvezőbb árak.

**Welchner Lőrinc**

Erzsébet királyné u'ca 6.

Hirdessen a Bajai Ujság-ban.

Mielőtt kályha, tüzhely,  
üstház, bogrács, füstcső,  
szénkanna szükségletét  
megvénne, forduljon bi-  
:—: zalommal :—:

## EICHHARDT ÉS KRÉNEISZ

vaskereskedőkhöz BA ÁN,

mert ottan a fenti cikkekben szol-  
lid erős kisipari munkát kap, me-  
lyek össze nem téveszthetők a  
silány tömeg készítményekkel. —  
Ajánljuk ezenkívül a közismert  
legjobb edényeinket, u. m. nehéz  
külföldi vöröset, vastag alumínium  
edényt, zsirbödönt, veidlingot, hus-  
őrítőt és az összes vasárkat min-  
denkinél olcsóbban.

2 TANULÓT fizetéssel  
felvesszünk.

### NIKELSZKY - magántanfolyam

Budapest, Andrásy-ut 21. ELŐ-  
KÉSZÍT összevont vizsgákra,  
érettségire vidékieket is. Interná-  
tust igénybevevők másfélmillióért  
felvétetnek.

### ÁLLANDÓ FOGLALKOZÁSHOZ

és fényes jövedelemhez juthatnak  
mozgékony helyi képviselők magán-  
felek látogatásával. Steiner és T: a,  
Wien, IX. Wehringerstrasse 16.

Jóminőségű  
**butor olesón**  
csakis  
Asztalosmesterek butorcarnokában szerezhető be.  
Matyás király-tér 6. sz.



## TÜZIFA.

Ugy **lág**y mint  
**keményfa** a  
legolcsóbb napi áron  
rendelhető

Katanics Antalnál

Erzeébet királyné-utca 96. sz.  
Telefonszám 91. :—: :—: Telefonszám 91.

### Sárkány-ucca 9. számú ház

azonnal beköltözhető lakással, 400  
□ öl gazdasági kerttel, szabadkéz-  
ből eladó. Bővebbet tulajdonosnál.

### Vályog eladó,

mely Gróf Széchenyi-ucca  
14. számú ház (baromfi  
: piac) lebontásából ered. :  
Erdeklődni lehet ugyanott.

## Városi Gázgyár Baja

**házhoz szállít**

forgalmi adóval együtt 100 ki-  
:—: logrammonként :—:

# 88.000 K.-ért

tisztán külföldi gázszénből ter-  
melt elsőrendű minőségű száraz

## DIÓKOKSZOT.

## Modern könyvkötészet

minden ágába tartozó munkákat vállal az

**Uj Élet Nyomda R. T. Baja.**

Isléses kivitel.

Pontos szállítás.

Nyomatott, az „Uj Élet r.-t. könyvnyomdájában Baja.

### Bérbeadó

800 hl. boroshordó  
val együtt a Deák Ferenc-  
utca 3. sz. alatt

**pince.**

A 800 hl. hordó külön kis  
tételekben el is adó.

Értekezni ugyanott lehet:  
Ifj. Tóth Istvánnál, Baja

### őzv. Bagó Ferencné

kályha-mester  
ajánlja saját készítmé-  
nyű, Satmote, tűzálló,  
:—: agyag :—:

### cserépkályháit

különböző színekben.  
Elvállal javításokat és  
átrakásokat helyben és  
vidéken, jutányosan.

Cserépkályhák állandóan raktáron.  
Műhely: Mészáros L. ucca 43

Elsőrendű anyagból készült  
**butort jótállással**

csakis

**SZABÓ FERENC**  
asztalosmesternél kaphat.

Készít az asztalos ipar terén épületről, butor-  
ról, iroda stb minden egyéb szakmunkáról izlé-  
ses rajzot, megtervez teljes berendezéseket

**Interzia készitést vállalok.**

## Pénz

kölcsönt, hosszabb lejáratral, leg-  
olcsóbb kamat mellett nyújtunk.

## Fa, szén és kokszt

legalacsonyabb napi áron kapható  
(kiváratra házhoz szállítjuk.)

## Pince Szövetkezetbe

tagokat felvesszünk.

## Bajai Baross Hitelszövetkezet

mint az orsz. közp. hitelszövetk. tagja.  
Baja, Zárda-u. 3. Posta épület.

## Értesítés.

Van szerencsém a n. é.  
közönség szives tudomására  
hozni, hogy

## bútorraktárt

nyitottam, ahol állandóan  
raktáron tartok háló, szalon,  
ebédlő stb. berendezéseket.

A n. é. közönség szives  
pártfogását kérve vagyok  
kiváló tisztelettel

**POLHAMMER RUDOLF**  
asztalosmester

Baja, Pokornyi János ucca 7.  
szegény- és közkórházközött.